

Уполномоченный по правам человека встретился с журналистами

Встреча представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации с первым Уполномоченным по правам человека (Омбудсмен) в Таджикистане Зарифом Ализода состоялась сегодня 19 августа в Душанбе. Данная встреча была организована по инициативе Национальной Ассоциации независимых средств массовой информации Таджикистана (НАНСМИТ) совместно с Союзом журналистов Таджикистана (СЖТ).

В ходе встречи З. Ализода коротко проинформировал журналистов о целях создания данного института, в частности, отметив, что основное направление его деятельности является защита прав свободы человека. «Во многих странах мира Омбудсмен также является государственным органом, но в основном он имеет дело с гражданским обществом», - заметил он.

Отвечая на вопрос журналистов о приостановления деятельности радио «Имруз», Ализода подчеркнул, что по имеющимся у него сведениям, закрытие радио связано с техническими проблемами. При этом он заметил, что «Имруз» сегодня популярно среди населения, и данное радио многие слушают, так как оно всегда оперативно информирует своих слушателей свежими новостями.

Следует отметить, что Зариф Ализода был назначен на должность Омбудсмана Указом президента с одобрением парламента 27 мая этого года. Ранее он работал госсекретарем президента по правовым вопросам. Впервые вопрос о создании Института уполномоченного по правам человека в Таджикистане был затронут в начале 2000 года. Однако Закон «Об уполномоченном по правам человека в Республике Таджикистан» был принят только в конце февраля 2008 года. Согласно этому документу, Омбудсмен назначается президентом на пятилетний срок с последующим утверждением на сессии депутатов нижней палаты парламента, где он должен принять присягу. Омбудсмен наделен широкими полномочиями, в частности, все государственные служащие независимо от ранга, обязаны принимать его по первому требованию.

Мониторинговая служба НАНСМИТ